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5 � براي پرداخت مبلغ 5 میلیون ریال بصورت قرض به یک شرکت دیگر، کدامیک از ثبتهاي زیر انجام مي شود؟
الف( حساب هاي دریافتني 5 میلیون ریال بدهکار و صندوق 5 میلیون ریال بستانکار

ب( حساب هاي دریافتني 5 میلیون ریال بدهکار و حسابهاي پرداختني 5 میلیون ریال بستانکار 
ج( حساب هاي پرداختني 5 میلیون ریال بدهکار و صندوق 5 میلیون ریال بستانکار 

د( سرمایه 5 میلیون ریال بدهکار و صندوق 5 میلیون ریال بستانکار
6 � با توجه به اطلاعات سؤال قبل، در دفاتر شرکت قرض گیرنده کدامیک از ثبتهاي زیر انجام مي شود؟

الف( حساب هاي دریافتني 5 میلیون ریال بدهکار و صندوق 5 میلیون ریال بستانکار
ب( صندوق 5 میلیون ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 5 میلیون ریال بستانکار 
ج( حساب هاي پرداختني 5 میلیون ریال بدهکار و صندوق 5 میلیون ریال بستانکار 

د( سرمایه 5 میلیون ریال بستانکار و صندوق 5 میلیون ریال بدهکار.
7 � منظور از دفتر روزنامه عمومي چیست؟

الف( دفتري که افزایش و کاهش دارایي ها هر روز در صفحات تعیین شده براي هرکدام از این دارایي ها ثبت مي شود.
ب( دفتري که در آن براي تمام حس��اب هاي دارایي ها، بدهي ها و س��رمایه جاي مخصوصي تعیین ش��ده اس��ت و افزایش و 

کاهش هاي این حساب ها هر روز در آن نوشته مي شود.
ج( دفتري است که کلیه ي معاملات و عملیات مالي مؤسسه به ترتیب تاریخ در آن ثبت مي شود. 

د( همه موارد فوق صحیح هستند.
8 � در دفتر روزنامه رویدادها به چه ترتیب ثبت مي شوند؟

ب( به ترتیب تاریخ وقوع  الف( به ترتیب شماره سند حسابداري  
ج ( به ترتیب کد حسابها              د( به ترتیب تاریخ وقوع و به ترتیب کد حساب ها، هردو

9 � در ستون شرح سند حسابداري کدام یک از موارد زیر نوشته مي شود؟
الف( نام حساب یا حساب هایي که بدهکار شده اند. 

ب( نام حساب یا حساب هایي که بستانکار شده اند.
ج( شرح مختصري از رویداد مربوطه.   

د( همه ي موارد فوق.
10 � در ستون بدهکار دفتر روزنامه کدام یک از موارد زیر نوشته مي شود؟

الف( نام حساب یا حساب هایي که بدهکار شده اند. 
ب( مبلغ حساب یا حساب هایي که بدهکار شده اند.
ج( شرح حساب یا حساب ها یي که بدهکار شده اند. 

د( جمع مبلغ سند حسابداري مربوطه.
11 � کدامیک از گزینه هاي زیر در مورد دفتر کل صحیح است؟

الف( دفتر کل دفتري است که حساب هاي یک مؤسسه به تفکیک در آن نگه داري مي شود. 
ب( در دفتر کل براي هر کدام از حس��اب ها )مثلًا صندوق ، موجودي کالا ، زمین، س��اختمان ، حس��اب هاي پرداختني و 

سرمایه( صفحه یا صفحات جداگانه اي در نظر گرفته مي شود.
ج( تمام اقلام بدهکار و بستانکار هر حساب از دفتر روزنامه استخراج و در صفحه ي مربوطه در دفتر کل نوشته مي شود. 

د( همه موارد فوق صحیح است.
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12 � تهیه صورت هاي مالي از روي کدام یک از دفاتر زیر امکان پذیر است؟
الف( دفتر روزنامه ي عمومي     ب( دفتر معین         ج( دفتر کل     د( دفتر روزنامه اختصاصي

13 � در ستون شرح دفتر روزنامه کدام یک از موارد زیر نوشته مي شود؟
الف( نام حساب یا حساب هایي که بدهکار شده اند.            ب( نام حساب یا حساب هایي که بستانکار شده اند.

ج( شرح مختصري از رویداد مربوطه                        د( همه موارد فوق
14 � مالک مؤسس��ه ي مهتاب مبلغ 76,000 ریال جهت مصارف ش��خصی از صندوق مؤسس��ه برداشت نمود. بابت ثبت این 

رویداد در دفتر روزنامه، چه حساب هایی بدهکار و بستانکار می شوند؟ 
الف( حساب صندوق بدهکار و حساب برداشت بستانکار می شود. 

ب( حساب صندوق بدهکار و حساب سرمایه بستانکار می شود. 
ج( حساب برداشت بدهکار و حساب صندوق بستانکار می شود. 

د( حساب سرمایه بدهکار و حساب صندوق بستانکار می شود.
15 _ کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد تراز آزمایشي صحیح است؟

الف ( تراز آزمایشي فهرستي از مانده حساب هاي دفتر کل است.
ب( تراز آزمایشي فقط در پایان سال مالي تهیه مي شود.

ج( گزینه الف و ب هر دو صحیح است.
د( هیچکدام از گزینه هاي فوق صحیح نیستند.

16 � در تاریخ 25 آبان 1383 در دفاتر ش��رکت نیس��تان حساب زمین 300 میلیون ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 300 
میلیون ریال بستانکار شده است. این ثبت مربوط به کدام یک از رویدادهاي زیر است.

ب( خرید یک قطعه زمین به صورت نسیه الف( خرید یک قطعه زمین به صورت نقد   
د( فروش یک قطعه زمین به صورت نسیه ج( فروش یک قطعه زمین به صورت نقد  

17 � در تاریخ 23دي ماه 1383 در دفاتر ش��رکت بوستان حساب زمین 300 میلیون ریال بستانکار و حسابهاي دریافتني 300 
میلیون ریال بدهکار شده است. این ثبت مربوط به کدامیک از رویدادهاي زیر است.

ب( خرید یک قطعه زمین به صورت نسیه. الف( خرید یک قطعه زمین به صورت نقد.   
د( فروش یک قطعه زمین به صورت نسیه. ج( فروش یک قطعه زمین به صورت نقد.   

18 � کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد واریز 50 میلیون ریال توسط مالک به صندوق مؤسسه بابت افزایش سرمایه مؤسسه 
صحیح است؟

الف( صندوق 50 میلیون ریال بدهکار و سرمایه 50 میلیون ریال بستانکار.
ب( صندوق 50 میلیون ریال بستانکار و سرمایه 50 میلیون ریال بدهکار.
ج( صندوق 50 میلیون ریال بستانکار و سرمایه 50 میلیون ریال بستانکار.

د( صندوق 50 میلیون ریال بدهکار و سرمایه 50 میلیون ریال بدهکار.
19 � یک باب آپارتمان بمبلغ 400 میلیون ریال به صورت نقد خریداري شد. کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد ثبت این 

رویداد صحیح است؟
الف( ساختمان 400 میلیون ریال بستانکار و صندوق 400 میلیون ریال بدهکار

ب( ساختمان 400 میلیون ریال بدهکار و صندوق 400 میلیون ریال بستانکار
ج( ساختمان 400 میلیون ریال بدهکار و صندوق 400 میلیون ریال بدهکار

د( ساختمان 400 میلیون ریال بستانکار و صندوق 400 میلیون ریال بستانکار
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20 � یکدستگاه خودرو به مبلغ 120 میلیون ریال بصورت نسیه خریداري شد. کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد ثبت این 
رویداد صحیح است؟

الف( وسایل نقلیه 120 میلیون ریال بدهکار و صندوق 120 میلیون ریال بستانکار
ب( وسایل نقلیه 120 میلیون ریال بدهکار و سرمایه 120 میلیون ریال بستانکار

ج( وسایل نقلیه 120 میلیون ریال بستانکار و حساب هاي پرداختني 120 میلیون ریال بدهکار 
د( وسایل نقلیه 120 میلیون ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 120 میلیون ریال بستانکار

21 � ش��رکت نیکان تعداد 3 دستگاه از خودروهاي خود را، که اخیراً خریداري کرده بود به صورت نقد فروخت. کدامیک 
از گزینه هاي زیر در مورد ثبت این رویداد صحیح است؟

الف( وسایل نقلیه بدهکار و سرمایه بستانکار
ب( وسایل نقلیه بستانکار و صندوق بدهکار
ج( وسایل نقلیه بدهکار و صندوق بستانکار

د( وسایل نقلیه بستانکار و حساب هاي دریافتني بدهکار

22 � کدامیک از گزینه هاي زیر باعث افزایش سرمایه مي شود؟
الف( واریز وجه نقد توسط مالکان بابت سرمایه مؤسسه            

 ب( خرید دارایي به صورت نقد 
ج( خرید دارایي به صورت نسیه                  

  د( تمام گزینه هاي فوق صحیح هستند.  
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 اهداف رفتاری :
           پس از مطالعه اين فصل از فراگير انتظار مي رود كه :

1 � مفهوم صورت های مالی را بداند و انواع آن را بشناسد. 
2 � صورت سود و زیان را بشناسد و نحوه تنظیم آن را بداند. 

3 � صورت حساب سرمایه را بشناسد و نحوه تنظیم آن را بداند. 
4 � صورت وضعیت مالی )ترازنامه( را بشناسد و نحوه تنظیم آن را بداند. 

5 � اصول تهیه گزارش مانده حساب ها در پایان دوره مالی را بداند. 
6 � ماهیت مانده حساب ها را بداند. 

در فصول قبل، ضمن آشنایی با معادله ي اساسی حسابداری، آموختید که رویدادهای مالی چگونه بر عناصر معادله ي اساسی 
حس��ابداری تأثیر می گذارد. هم چنین با نحوه ي ثبت رویدادهای مالی در سند حسابداری، دفتر روزنامه و دفتر کل آشنا شدید. 

به علاوه، نحوه ي تنظیم انواع تراز آزمایشی را نیز فرا گرفتید. 
همان طور که می دانید، در طی س��ال مالی، کلیه ي رویدادهای مالی ابتدا در س��ند حسابداری و دفتر روزنامه ثبت و سپس به 
دفتر کل منتقل می شوند. از آن جا که اطلاعات ثبت شده در دفاتر بسیار طولانی و مفصل است، بهره گیري از آن ها برای استفاده 

کنندگان اطلاعات حسابداری مشکل و بسیار وقت گیر است. 
لذا برای این که اطلاعات حس��ابداری برای اس��تفاده کنندگان میس��ر گ��ردد، کلیه ي اطلاعات من��درج در دفاتر، در قالب 
گزارش ه��ای نهای��ی، ک��ه اصطلاحاً به آنه��ا »صورت های مالی« م��ی گویند، خلاصه و طبقه بندی می ش��وند. ط��رح کلی این 
صورت های مالی به گونه اي اس��ت که افرادی که آش��نایی کلی با دانش حس��ابداری دارند بتوانند از روی آنها وضعیت مالی و 
نتایج عملکرد مؤسسه را ارزیابی نمایند. علی هذا در ادامه این فصل، انواع صورت های مالی معرفی مي شود و نحوه ي تنظیم آنها 

تبیین می گردد. 
       صورت ه��اي مال��ي مهم ترین محصول سیس��تم اطلاعاتي حس��ابداري اس��ت و تهیه ي آن یک��ي از اصلي ترین وظایف 
حسابداران به شمار مي رود. نتیجه و خلاصه ي تمام عملیات حسابداري در پایان هر دوره مالي در قالب صورت هاي مالي اساسي 

ارائه مي شود. صورت هاي مالي اساسي عبارت اند از:
1 � صورت سود و زیان 

2 � صورت تغییرات سرمایه )که فقط در مؤسسات و شرکت هاي غیر سهامي تهیه مي شود(
3 � صورت وضعیت مالی یا ترازنامه 

4 � صورت گردش وجوه نقد 
در این کتاب فقط صورت سود و زیان، صورت حساب سرمایه و ترازنامه مورد بحث قرار می گیرد.

فصل سوم 
تهیه صورت های مالی 

پس از مطالعه اين فصل از فراگير انتظار مي رود كه :

 � صورت حساب سرمایه را بشناسد و نحوه تنظیم آن را بداند. 
 � صورت وضعیت مالی )ترازنامه( را بشناسد و نحوه تنظیم آن را بداند. 

 � اصول تهیه گزارش مانده حساب ها در پایان دوره مالی را بداند. 
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نتيجه وخلاصه ي تمام عمليات حسابداري در پايان هر دوره مالي درقالب صورت هاي  
مالي اساسي ارائه مي شود. 

ارقام مندرج در صورت های مالی از روی مانده حساب های دفتر کل نوشته می شود. 
 صورت سود و زيان1

        صورت سود و زیان یکی از صورت های مالی مهم است که نتیجه ي فعالیت های مالی یک واحد اقتصادی را در طی یک دوره ي 
مالی نش��ان می دهد. به عبارت دیگر، صورت س��ود و زیان بیانگر نتایج عملیات مؤسس��ه طي یک دوره مالي مي باشد. براي اندازه گیري 
نتایج عملیات یک مؤسس��ه باید درآمدها و هزینه هاي یک دوره مالي با هم مقابله ش��وند. به گزارشي که مقابله ي درآمدها و هزینه هاي 
یک دوره مالي در آن صورت مي گیرد صورت سود و زیان مي نامند. صورت سود و زیان  از روي تراز آزمایشي اصلاح شده تهیه مي شود. 
در صورت س��ود و زیان، ابتدا درآمدها نوش��ته مي شود و سپس هزینه ها از آن ها کسر مي گردد. با کسر هزینه ها از درآمدها، سود مؤسسه 

به دست مي آید. نحوه ي تهیه ي صورت سود و زیان را با ارائه یک مثال توضیح مي دهیم.

مثالمثال1: تراز آزمایشي مؤسسه خدماتی بهار در پایان سال 1388 بشرح زیر در دست است:
مؤسسه خدماتی بهار

تراز آزمايشي )اصلاح شده(
در تاريخ 1388/12/29

مانده بستانكارمانده بدهكارنام حساب

224,000صندوق
140,000حساب هاي دريافتني

400,000زمين
280,000وسايل نقليه

120,000اسناد دريافتني
110,000حساب هاي پرداختني

80,000اسناد پرداختني كوتاه مدت
140,000اسناد پرداختني بلندمدت

380,000سرمايه
20,000برداشت

874,000درآمد ارائه خدمات
210,000هزينه حقوق

70,000هزينه تعميرات
40,000هزينه آب و برق

80,000هزينه اجاره
1584,0001584,000جمع 

Income Statement ـ  1
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مؤسسه خدماتی بهار
صورت سود و زيان 

براي دوره مالي منتهي به 1388/12/29
درآمد خدمات

كسر مي‌شود هزينه ها:
هزينه حقوق

هزينه تعميرات
هزينه آب و برق

هزينه اجاره
جمع هزينه ها

سود خالص

210,000
70,000
40,000
80,000

874,000

)400,000(
474,000

     در بالاي صورت سود و زيان به ترتيب نام مؤسسه، عنوان صورت مالي، يعني »صورت سود و زيان« و در نهايت دوره‌‌ي 
مالي مربوط به صورت سود و زيان نوشته مي‌شود. در متن صورت سود و زيان نیز، ابتدا درآمدها و بعد هزينه‌ها نوشته مي‌شوند. 
نهايتاًً در پايان صورت س��ود و زيان س��ود مؤسس��ه، كه مابه التفاوت درآمدها و هزينه‌هاس��ت، درج مي‌گردد. گفتني است در 
استانداردهای حسابداری، ارائه‌ي طبقه‌بندی مفصلی از صورت سود و زيان ارائه می نماید که جهت رعایت اختصار از توضیح 

آن در اینجا خودداری مي‌شود. 
به طور‌کلی، در صورت سود و زیان، درآمدها و هزینه ها درج مي‌گردد و با کسر هزینه ها از درآمدها، سود مؤسسه محاسبه 
و گزارش می شود. لذا صورت سود و زیان، نتایج عملیات مؤسسه را طی یک دوره مالی نشان می‌دهد.  بنابراین، صورت سود 
و زیان به مثابه‌ي فیلمی اس��ت که از عملیات مالی مؤسس��ه طی دوره مالی ضبط ش��ده باش��د. به همين جهت است که در بالای 

صورت سود و زیان نوشته می شود: »براي دوره مالي منتهي به 12/29/××13«.
برخی مواقع نتیجه‌ي عملیات مؤسس��ه به زیان منجر می ش��ود. در این حالت، به جای درج »سود خالص« در صورت سود و 

زیان، باید از عبارت »زیان خالص« استفاده شود. برای تشریح این موضوع به مثال زیر توجه نمائید: 
مثال2: اطلاعات زیر از دفاتر مؤسسه رهیاب در پایان سال 1386 به دست آمده است: 

		              588,000 ریال  درآمد ارائه‌ي خدمات 
380,000 ریال  هزینه‌ي حقوق و مزایای کارکنان   	
110,000 ریال  		 هزینه‌ي آب و برق و تلفن 
		              120,000 ریال  هزینه‌ي اجاره ساختمان 

		              80,000 ریال  هزینه‌های متفرقه 
مطلوب است تهیه صورت سود و زیان مؤسسه‌ي رهیاب برای سال مالی 1386 . 

مؤسسه خدماتی رهیاب 
صورت سود و زيان 

براي دوره مالي منتهي به 1386/12/29
درآمد خدمات

كسر مي‌شود هزينه ها:
هزينه حقوق و مزایای کارکنان

هزينه آب و برق و تلفن 
هزينه اجاره ساختمان 

هزينه های متفرقه 
جمع هزینه ها 

زیان خالص 

380,000
110,000
120,000
80,000

588,000

)690,000(
)102,000(
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صورت سود و زيان نتيجه ي فعاليت های مالی يك واحد اقتصادی را در طی يك 
دوره ي مالی نشان می دهد. 

 صورت سرمايه
در مؤسسات و شرکت های غیر سهامی، برای آن که سرمایه ي مؤسسه در پایان دوره محاسبه شود، باید سرمایه ي مؤسسه در 
ابتدای دوره ي مالی و هم چنین تغییرات سرمایه طی دوره ي مالی در نظر گرفته شود. به این منظور، معمولاً در پایان دوره ي مالی 
گزارشی به نام »صورت حساب سرمایه« تهیه می شود. لذا صورت حساب سرمایه گزارشي است که تغییرات سرمایه مؤسسه در 
طي دوره ي مالي نش��ان مي دهد. به همین جهت اس��ت که در بالای صورت حساب سرمایه نیز مانند صورت سود و زیان نوشته 

می شود: »براي دوره ي مالي منتهي به 12/29/××13«. 
براي تهیه صورت حساب سرمایه باید سود خالص دوره ي مالي و سرمایه گذاري مجدد صاحب مؤسسه را به سرمایه ي اول 

دوره اضافه کرد و برداشت صاحب مؤسسه را از آن کسر نمود تا مانده ي حساب سرمایه در پایان دوره مالي بدست آید. 
اکنون با توجه به اطلاعات ارائه ش��ده در مثال1، صورت حس��اب سرمایه ي مؤسسه ي خدماتی بهار برای سال مالی منتهی به 
پایان اس��فند ماه 1388 به صورت زیر است )فرض کنید که مانده ي حساب سرمایه ي مؤسسه خدماتی بهار در ابتدای سال 1388 

مبلغ 300,000 ریال بوده و مالک طی سال 1388 مبلغ 80,000 ریال سرمایه گذاری مجدد در مؤسسه داشته است(. 

مؤسسه خدماتی بهار
صورت سرمايه 

براي دوره مالي منتهي به 1388/12/29
مانده ي حساب سرمايه ي مؤسسه در ابتداي سال 

اضافه مي شود: سرمايه گذاري مجدد صاحب مؤسسه
اضافه مي شود: سود خالص سال

كسر مي شود: برداشت صاحب مؤسسه
مانده ي حساب سرمايه ي مؤسسه در پايان سال 

300,000
80,000
474,000
)20,000(
834,000

دقت کنید که مبلغ س��ود خالص س��ال 1388 که در صورت حساب س��رمایه درج گردیده، از صورت سود و زیان مؤسسه 
استخراج شده است. 

صورت حساب سرمایه معمولاً زمانی تهیه مي شودکه عملیات به زیان خالص منجر شده باشد
زمانی که عملیات مؤسس��ه طی دوره مالی به زیان منجر ش��ود، باید در صورت حساب سرمایه زیان خالص از سرمایه ي اول 

دوره کسر گردد. برای تشریح این موضوع، به مثال زیر توجه نمائید: 
مثال3: اطلاعات زیر در مورد مؤسسه سبلان در سال 1386 در دست است: 

سرمایه ي مؤسسه در ابتدای سال                 810,000 ریال 
سرمایه گذاری مجدد طی سال                170,000 ریال 
برداشت مالک طی سال                 120,000 ریال 
زیان خالص طی سال                 160,000 ریال 
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صورت حساب سرمایه ي مؤسسه سبلان برای سال مالی منتهی به پایان اسفند ماه 1386 را تهیه نمائید. 

مؤسسه سبلان 
صورت سرمايه 

براي دوره مالي منتهي به 1386/12/29
مانده حساب سرمايه مؤسسه در ابتداي سال 

اضافه مي شود: سرمايه گذاري مجدد صاحب مؤسسه
كسر مي شود: زيان خالص سال

كسر مي شود: برداشت صاحب مؤسسه
مانده حساب سرمايه مؤسسه در پايان سال 

810,000
170,000

)160,000(
)120,000(
700,000

صورت حساب سرمايه گزارشي است كه تغييرات سرمايه ي مؤسسه را در طي دوره ي 
مالي نشان مي دهد. 

صورت حساب سرمايه فقط در مؤسسات و شركت های غير سهامی تهيه می شود. 

 ترازنامه )صورت وضعیت مالي(1
     ترازنامه گزارش��ي اس��ت که اطلاعات مربوط به منابع اقتصادي،  تعهدات اقتصادي و حق مالي صاحب سرمایه را از طریق 
گزارش دارایي ها، بدهي ها و س��رمایه واحد تجاري در یک زمان مش�خص فراهم مي کند. ترازنامه شکل بسط داده شده معادله 
اساسي حسابداري است. از آنجا که ترازنامه معرف وضعیت مالي واحد تجاري در یک مقطع زماني معین است، آن را »صورت 

وضعیت مالي« نیز مي نامند. 
ترازنامه به همراه سایر صورتهاي مالي اساسي در پایان دوره ي مالي تهیه مي شود و همان طوري که قبلًا نیز اشاره شد، مربوط 
به یک مقطع زماني معین اس��ت. لذا ترازنامه براي یک مقطع زماني مش���خص ، مثلًا 12/29/××13 ، تاریخ گذاري مي ش��ود. به 
عبارت دیگر، ترازنامه با گزارش دارایی ها، بدهی ها و سرمایه ي مؤسسه در پایان دوره مالی، »وضعیت مالی« مؤسسه را در یک 
تاریخ مش��خص منعکس می نماید.  ترازنامه مربوط به یک لحظه ي خاص )پایان دوره ي مالی( بوده و به مثابه عکس��ي است که 
در پایان دوره مالی از وضعیت مالی مؤسسه )دارایی ها، بدهی ها و سرمایه( گرفته شده و به همین جهت است که ترازنامه را برای 

یک تاریخ مشخص، مثلًا 1389/12/29، می نویسند. 
       اقلام ترازنامه غالباً بر اساس ویژگي هاي مشترك آنها طبقه بندي مي شوند. در ترازنامه، عموماً دارایي ها به ترتیب سرعت 
تبدیل شدن به وجه نقد و بدهي ها براساس زمان سررسید، طبقه بندي و گزارش مي شوند. بنابراین دارایي هایي که زودتر به وجه 
نقد تبدیل مي شوند ابتدا نوشته مي شوند و پس از آن دارایي هاي دیگر که دیرتر به وجه نقد تبدیل مي شوند گزارش مي گردند. 
هم چنین بدهي هایي که موعد سررس��ید آن ها زودتر است اول نوشته مي ش��وند و بعد از آنها بدهي هایي که سررسیدشان دیرتر 

است آورده مي شوند.

ترازنامه گزارشي است كه اطلاعات مربوط به منابع اقتصادي،  تعهدات اقتصادي و حق 
مالي صاحب سـرمايه را از طريق گزارش دارايي ها، بدهي ها و سرمايه ي واحد تجاري در 

يك زمان مشـخص نشان می دهد. 

Balance Sheet ـ 1
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       ترازنامه به اشکال مختلفي ارائه مي شود. یکي از اشکال رایج »شکل افقي« یا »شکل حساب  T  « است. با توجه به تراز 
آزمایشي مؤسسه ي خدماتی بهار، که در مثال 1 ارائه گردید، ترازنامه مؤسسه بهار در پایان سال 1388 به صورت زیر است: 

مؤسسه خدماتی بهار 
ترازنامه

در تاريخ 1388/12/29
دارايی ها: 

صندوق
حساب هاي دريافتني

اسناد دريافتني
زمين

وسايل نقليه

جمع دارايی ها

224,000
 140,000
 120,000
 400,000
 280,000

1,1640,000

بدهی ها:
حساب هاي پرداختني

اسناد پرداختني كوتاه مدت
اسناد پرداختني بلندمدت

جمع بدهی ها 

سرمايه
جمع بدهی ها و سرمايه 

 110,000
 80,000
 140,000
 330,000

 834,000

 1,164,000

دقت کنید که مبلغ سرمایه که در ترازنامه درج گردیده، از صورت حساب سرمایه مؤسسه استخراج شده است. 

 تهیه ي گزارش از مانده حساب ها در پايان دوره ي مالی 
از آنج��ا ک��ه رویدادهای مالی به ترتیب وقوع و به طور جداگانه در دفاتر روزنامه و کل ثبت می ش��وند، اطلاعات مندرج در این دفاتر 
بس��یار مفصل و جزیی اس��ت، به نحوی که بهره گیري از آن برای اس��تفاده کنندگان اطلاعات حسابداری میسر نیست. لذا همان طور که 
ملاحظه نمودید، در پایان سال مالی، مانده ي حساب ها در قالب صورت های مالی برای استفاده کنندگان اطلاعات حسابداری طبقه بندی 
و گزارش می ش��ود. در صورت س��ود و زیان، درآمدها و هزینه ها درج مي گردد و با کس��ر هزینه ها از درآمدها، س��ود مؤسسه محاسبه و 

گزارش می شود. لذا صورت سود و زیان، نتایج عملیات مؤسسه را طی یک دوره ي مالی نشان می دهد. 
ترازنامه نیز با گزارش دارایی ها، بدهی ها و سرمایه ي مؤسسه در پایان دوره مالی، وضعیت مالی مؤسسه را منعکس می نماید. درواقع، 
صورت سود و زیان به مثابه ي فیلمی است که از عملیات مالی مؤسسه طی دوره ي مالی ضبط شده باشد، در حالی که ترازنامه به لحظه ي 
خاصي )پایان دوره ي مالی( مربوط مي ش��ود و به مثابه ي عکس��ي اس��ت که در پایان دوره ي مالی از وضعیت مالی مؤسس��ه )دارایی ها، 

بدهی ها و سرمایه( گرفته شده باشد. 

 تهیه ي گزارش از ماهیت مانده ي حساب ها 
حساب های هر مؤسسه را می توان به دو گروه کلی طبقه بندی کرد. یک گروه حساب های سود و زیانی هستند که شامل درآمدها 
و هزینه های مؤسسه می باشد. مانده ي حساب درآمد در پایان دوره شامل تمامی درآمدهایی است که مؤسسه طی دوره تحصیل کرده 
اس��ت. مانده حس��اب هزینه نیز در پایان دوره شامل کلیه ي هزینه هایی اس��ت که طی دوره به مؤسسه تحمیل شده است. حساب درآمد 

دارای ماهیت بستانکار و هزینه ها دارای ماهیت بدهکار است. 
گروه دیگر حساب ها، حساب های ترازنامه ای است. حساب های ترازنامه ای شامل دارایی ها، بدهی ها و سرمایه است. دارایی ها همواره 

دارای مانده ي بدهکار و بدهی ها و سرمایه دارای مانده بستانکار هستند. 



60

تهیه صورت هاي ماليفصل سوم

60

تهیه صورت هاي ماليفصل سوم

 
1 � صورتهای مالی چیست؟ انواع آن را نیزبنویسید. 
2 � صورت سود و زیان به چه منظور تهیه می شود؟ 

3 � صورت سود و زیان از روی کدام یک از مدارك حسابداری تهیه می شود؟ 
4 � صورت حساب سرمایه به چه منظور تهیه می شود؟

5 � ترازنامه چیست و از روي کدام یک از ترازهاي آزمایشي تهیه مي شود؟
6 � در ترازنامه عموماً دارایي ها به چه ترتیبی گزارش می شوند؟ 

7 � ترتیب نوشتن بدهی ها در ترازنامه به چه صورتی است؟ 
8 � در سمت راست ترازنامه، که به شکل T تهیه می شود، چه حساب هائی آورده می شود؟ 

9 � در سمت چپ ترازنامه چه حساب هائی آورده می شود؟ 
10 � ترازنامه چه شباهتی با معادله ي اساسی حسابداری دارد؟ 




